

南瓜重达百斤 芝麻高过姚明

# 菏泽航天育种结出累累硕果

50公斤重的南瓜,3米多高的芝麻,长约1米的葫芦……金秋时节,菏泽润龙航天育种基地内的“航天农作物”结出累累硕果,引起了广泛关注。

一粒种子扎根泥土,一个梦想飞向九天。一粒小小的航天种子,紧密连着“国之大者”。近年来,菏泽农业搭乘航天育种的“快车”,将牡丹、番茄、南瓜、芝麻、小麦、大豆、玉米等农作物种子送上太空。科学梦想张力无限,借助一次次航天育种实验,菏泽育种产业取得了快速发展。

## □ 航天南瓜重达百斤

9月3日,在菏泽润龙航天育种基地内,一批与众不同的大南瓜迎来收获季。

“个头大的南瓜重达50多公斤,它们是通过航天育种技术培育而成的‘航天南瓜’后代,展现出了惊人的生长潜力。”菏泽润龙航天育种有限公司董事长庞成胜一边介绍,一边带领记者进入基地大棚。大棚内,一个个体形硕大、圆滚滚的“巨无霸”南瓜静静地躺在地上。庞成胜小心翼翼地抱起其中一个,待南瓜刚离地便放了下来。“太重了,这个南瓜有七八十斤。”庞成胜说,“里面有好几个南瓜比这个还要大,有的已经超过50公斤。”

庞成胜介绍,这种南瓜为航天南瓜m-1,于2021年9月由菏泽润龙航天育种有限公司利用鲁西南传统南瓜与航天南瓜杂交培



## 曹县:推进移风易俗 共建乡风文明

本报讯(记者 王燕)在曹县广袤的乡村大地上,为积极推进乡村移风易俗工作,引导广大群众摒弃陈规陋习,树立文明新风,曹县各乡镇积极行动,用春风化雨的方式将移风易俗的种子种进百姓的心中。

连日来,曹县魏湾镇组织人员深入各村居,开展移风易俗专项调研工作。他们通过查看台账资料,走访座谈等方式,全面深入了解各村移风易俗工作情况。在督查过程中,他们紧盯关键少数,强化对村居班子成员操办婚丧喜庆事宜的监督检查,推动党员干部做好表率,坚决制止大操大办、铺张浪费的不良风气。党员干部深知责任重大,纷纷以身作则,以实际行动带头践行文明新风,为村民树立起榜样,引领广大群众共同走向文明之路。

与此同时,曹县青菏街道为进一步推进移风易俗,营造移旧俗、除陋习、尚科学、倡新风的良好社会氛围,召开了农村移风易俗专项排查部署会议,重点围绕农村高额彩礼、大操大办、铺张浪费、恶俗婚闹、封建迷信等陈规陋习整治进行了部署安排。紧接着,“推动移风易俗弘扬文明新风”主题宣讲活动火热开展。宣讲员通过反面案例的讲解,给大家带来深刻警醒。同时,结合身边破除陋习的正面真实事例,用通俗易懂的语言为大家讲解了移风易俗的重要意义。

在这一刻,文明新风的种子在每个人心中悄悄种下,让村民明白了,移风易俗不仅有利于减轻经济负担,还有利于培育良好社会

风尚,更有利于加强精神文明建设,提升人们的精神境界。大家纷纷表示,一定会积极行动起来,从自身做起,从现在做起,积极践行社会主义核心价值观,破除陈规陋习,弘扬时代新风。

为进一步弘扬社会主义核心价值观,倡导移风易俗,弘扬文明新风,曹县朱洪庙镇宣传办结合新时代文明实践站开展了移风易俗宣讲活动。工作人员现场发放移风易俗倡议书和宣传单,如同一个个文明的使者,传递着新的理念,引导村民自觉抵制高价彩礼、铺张浪费等陈规陋习,共同树立文明、健康、科学的生活方式。村民们纷纷点头表示赞同,他们愿意成为移风易俗的践行者和传播者,为家乡的文明建设贡献自己的一份力量。

如今,曹县各乡镇的移风易俗行动,犹如一颗颗文明的种子,播撒在这片广袤的大地上。这些种子将会生根发芽、开花结果,让曹县处处绽放文明之花。



讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告

## 智慧办税新体验 税惠“春风”助企行

近期,鲁西新区岳程街道组织开展以“崇尚科学、反对邪教、幸福万家”为主题的反邪教集中宣传活动,工作人员深入市场、小区、学校等地,普及反邪教知识,提高群众防范意识,共同维护社会和谐稳定。活动形式多样,深入人心,为构建法治平安社会环境贡献了力量。图为9月2日,岳程街道在辖区小学开展“开学第一课”反邪教宣传活动,以寓教于乐的方式向学生们传播了反邪教知识。记者 郭阳阳 摄

“税务咨询可以在‘云端’解惑,足不出户即可办理业务”,“让信息‘跑路’替代纳税人缴费人‘跑腿’,异地办理越来越方便”,“税务干部远程协助,办税效率更高了”……为了让纳税人缴费人享受高效便捷的办税体验,今年以来,国家税务总局菏泽市税务局紧扣“持续提升效能·办好为民实事”主题,聚焦纳税人缴费人缴费人“急难愁盼”,持续优化便民举措,不断升级税费服务新模式,全力提供一站式、全业务的智慧办税体验,切实提升纳税人缴费人的获得感和满意度。

### 云端解惑,“征纳互动”零距离

“以前好多税费优惠政策都把握不准,现在只要有不明白的政策问题,我就通过征纳互动的‘悦悦’咨询,总能获得专业细致的解答。”方圆代理记账(菏泽)有限公司崔会计对征纳互动服务赞不绝口。

国家税务总局东明县税务局畅通税企沟通渠道,充分发挥征纳互动服务平台作用,为纳税人缴费人提供更加便捷高效的税费服务。纳税人只需在电子税务局点击“悦悦”,就可以进行税费咨询、诉求反映、业务办理等,足不出户就能享受智

能应答和人工互动的多样化服务。

据了解,税务部门为纳税人缴费人提供“智能交互、办问协同”的征纳互动服务,包括实时在线互动、“一对一”远程辅导,及时响应和处理纳税人缴费人诉求,实现了事前精准推送、智能引导,事中实时会话、远程互动,事后服务评价、运营监控,税费服务的规范性和便利性得到有效增强。

### 场景拓展,“单税e站”添助力

国家税务总局单县税务局聚焦纳税人缴费人需求,推进以智慧终端为载体、以创新服务为导向的智慧税务升级,依托街道便民公共服务场所打造“单税e站”,为纳税人缴费人提供“就近办、线上办”全新办税缴费体验。

“现在去最近的‘单税e站’不过五六分钟的路程,很快就能把发票打印出来,还有专业人员给讲解税费政策和操作流程,真是方便!”单县张集镇的刘海建说道。

目前,单县共有三处配备智慧自助办

税终端的“单税e站”试点点,为纳税人缴费人提供发票打印、纳税申报、远程咨询辅导等涉税服务。“我们还选派业务骨干和志愿者服务进驻‘单税e站’,‘手把手’辅导纳税人缴费人办理业务,确保便民办税‘春风’吹到每一位纳税人缴费人的心坎上。”单县东城“单税e站”负责人马腾说道。

### 异地易办,“全程网办”解难题

国家税务总局成武县税务局持续在“便民、提速、增效”上发力,与多部门联动合作,建立重点税费业务“跨域办”工作机制,制定税费缴纳“跨域办”服务清单,依托电子税务局、网上服务平台,在契税、社保费、车购税缴纳和跨区域报验等方面强化数据联通共享,彻底告别异地办税“折返跑”,以最快速度解决纳税人缴费人异地“办税难”问题。

“我人在济南,就可以办理成武的税费业务,这可太方便了!”近日,山东达驰电气有限公司的马女士对成武税务的“跨

域办”业务称赞不已。

据了解,马女士出差到济南参加会议期间,急需办理公司涉税业务。了解到这一情况后,国家税务总局成武县税务局立即安排业务骨干远程辅导,通过“全程网办”电子办税渠道进行线上办理,不到半个小时,身在济南的她就成功办理了企业不动产相关税费缴纳业务。以信息“跑路”替代纳税人缴费人“跑腿”,极大地节省了办税缴费成本,提高了办事效率。

下一步,国家税务总局菏泽市税务局将树牢主动服务纳税人缴费人意识,持续发挥税收大数据作用,以“智慧税务”建设拓展办税缴费渠道、提升办税缴费服务质量,全面增强税费服务的可及性、均衡性、权益性,全心全意办好惠企利民实事。

通讯员 李俊杰 记者 武磊



# 关爱未成年人 关注祖国未来



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人